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Ответы к заданиям 

№ задания Ответ
2 Казахстан
7 Народная
9 320; 330; 340; 350; 360 м 

10 Ю; юг; на юг; в южном 
22 Магаданская область 
27 Чили 
30 Чукотский АО 

География. 9 класс. Вариант 02 

Ответы к заданиям 

№ задания Ответ
2 Казахстан 
7 Канберра
9 270; 280; 290; 300; 310 м 

10 В; восток; на восток; в восточном 
22 2019 год
27 Иран 
30 Приморский край 
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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

 

Российский фермер выбирает участок для закладки нового фруктового сада. 
Ему нужен участок, на котором весной рано сходит снег, а летом почва 
лучше всего прогревается солнцем. Он также должен иметь расположение, 
удобное для вывоза собранного урожая на консервный завод. Определите, 
какой из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего 
отвечает указанным требованиям. Для обоснования Вашего ответа приведите 
два довода.  
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о том, что наиболее подходит 
1) участок 1.
В обосновании приведены следующие доводы: 
2) участок расположен вблизи шоссе;
3) участок расположен на склоне южной экспозиции
Ответ включает в себя все три названных выше элемента 2 

12 
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Ответ включает в себя два (1-й и 2-й или 1-й и 3-й) из указанных 
выше элементов. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится о том, 
что наиболее подходит участок 2 и в обосновании приводится 
3-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится о том, 
что наиболее подходит участок 3 и в обосновании приводится 
2-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но в нём верно указаны 
экспозиция склонов и положение по отношению к шоссе 
для каждого из трёх расположенных на карте участков 

1 

Все ответы, не соответствующие вышеуказанным критериям 
выставления оценок в 1 и 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
Пустыни Южной Америки 

На территории Южной Америки есть несколько пустынь. Большинство 
из них песчано-каменистые и расположены к востоку от гор Анд. И только 
Атакама расположена на побережье Тихого океана.  

Атакама – одно из самых засушливых мест Земли. На протяжении 
столетий здесь не наблюдалось существенных осадков. Средняя температура 
января на побережье – +19–20 °С, средняя температура июля – 13–14 °С. 

Зимой на побережье часто возникают утренние туманы, благодаря 
которым выживают некоторые виды растений. В некоторых местах растения 
вообще отсутствуют, в других произрастают кактусы и низкорослые 
кустарники. Фауна представлена преимущественно членистоногими 
и колониями птиц, обитающих на прибрежных скалах и питающихся рыбой.  

Атакама, как и другие пустыни Южной Америки богата селитрой. Там 
также есть месторождения меди, поваренной соли, йода. 
 

 

Как называется пустыня на юго-западе Африки, находящаяся примерно 
в таких же природных условиях, что и пустыня Атакама? 
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания.
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о пустыне Намиб 
Ответ содержит названный выше элемент 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному 
критерию выставления оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 

28 
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Объясните, почему на берегах океанов могут возникать пустыни? 
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о наличии холодных течений у побережья 
материков. Эти течения охлаждают нижний слой атмосферы, что 
приводит к уменьшению количества осадков на побережьях. 
ИЛИ 
В ответе говорится о преобладании на данной территории 
высокого атмосферного давления в течение года, что препятствует 
выпадению осадков  
Ответ содержит один из названных выше элементов 1 
Все ответы, которые не соответствую вышеуказанному критерию 
выставления оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 

29 
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Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 

 

Школьники выбирают место для катания на санках. Оцените, какой 
из участков, обозначенных на карте цифрами 1, 2 и 3, больше всего подходит 
для этого. Для обоснования Вашего ответа приведите два довода.  
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о том, что наиболее подходит 
1) участок 1.
В обосновании приведены следующие доводы: 
2) участок расположен на крутом склоне;
3) на участке нет естественных препятствий для катания на санках
Ответ включает в себя все  три названных выше элемента 2 

12 
 



География. 9 класс. Вариант 02 2 

© СтатГрад 2023−2024 уч. г.  

Ответ включает в себя два (1-й и 2-й или 1-й и 3-й) из указанных 
выше элементов. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится о том, 
что наиболее подходит участок 2 и в обосновании приводится 
3-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но говорится о том, 
что наиболее подходит участок 3 и в обосновании приводится 
2-й элемент. 
ИЛИ В ответе отсутствует 1-й элемент, но в нём верно указаны 
экспозиция склонов и расположение естественных препятствий для 
каждого из трёх расположенных на карте участков 

1 

Все ответы, не соответствующие вышеуказанным критериям 
выставления оценок в 1 и 2 балла 

0 

Максимальный балл 2 
Персидский залив 

Персидский залив (Арабский залив) соединён Ормузским проливом 
с Оманским заливом, Аравийским морем и Индийским океаном. Его площадь 
составляет 239 тыс км2. Длина береговой линии около 5500 км. Наибольшая 
глубина 102 м. 
В Персидский залив впадает река Шатт-эль-Араб, образующаяся от слияния 
Тигра и Евфрата.  
На побережье залива преобладает континентальный климат. Лето жаркое, 
средняя температура воздуха составляет +29–32 °С. Зима прохладная 
на севере, где температура воздуха опускается до +2 °С, и тёплая на юге – 
от +22 °С до +25 °С. 
Солёность поверхностных вод залива очень высока. Она меняется 
от 37–38 ‰ у входа в залив до 38–41 ‰ на крайнем северо-западе. 
Район Персидского залива из-за богатых запасов нефти геополитически 
очень важен. 

 

 

Какие воздушные массы воздействуют летом на климат Персидского залива? 
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится о тропических воздушных массах 
Ответ содержит названный выше элемент 1 
Все ответы, которые не соответствуют вышеуказанному 
критерию выставления оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 

28 
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Почему воды Персидского залива имеют такую высокую солёность? 
Укажите две причины. 
Ответ запишите на чистом листе, сначала указав номер задания. 

 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В ответе говорится, что высокие среднегодовые температуры 
воздуха и большое испарение на фоне малого количества осадков 
приводят к увеличению солёности.  
ИЛИ 
В ответе говорится, что высокие температуры воздуха и большое 
испарение превышают влияние поступающих пресных вод, что 
приводит к повышению солёности 
Ответ содержит один из названных выше элементов 1 
Все ответы, которые не соответствую вышеуказанному критерию 
выставления оценки в 1 балл 

0 

Максимальный балл 1 

29 
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